

慰问 高龄、空巢、困境老人



▲ 优仕口腔医院院长李超为老人检查口腔。

通讯员/张莉 摄

日前,经天元区新城社会工作服务中心对接,株洲天元区优仕口腔门诊党支部慰问了泰山路街道金锦社区、张家园社区、谢家冲社区辖内20户高龄、空巢、困境老人,除为老人进行口腔检查外,还为每位老人送上食用油、大米以及牙具套装等礼品。

(株洲晚报融媒体中心/郑炜青通讯员/张莉)

守护“湘”间的花蕾



湘江小学“守护湘间的花蕾”公益课开讲。

通讯员/彭程 摄

“守护湘间的花蕾”女童保护公益项目顺利推进。上周,芦淞区湘江小学,在青年教师王琴、贺亚琼的努力下,5节保护女童的公益课全部完成授课任务。该校党支部书记文慧宏表示,“守护湘间的花蕾”公益课,通过有趣活泼、互动参与式的授课方式,让孩子们获取正确的生理、心理知识,有助于消除孩子们对于性和青春期的误解与羞耻感,提高孩子们的安全意识,弥补相关教育的缺失。”

(株洲晚报融媒体中心/郑炜青通讯员/黄金)

石峰区在5个街道举行智能手机课 助力老年人跨越“数字鸿沟”

株洲晚报融媒体中心记者/王峰 通讯员/易雅妮

近期,由株洲市民政局、石峰区民政局开展的助力老年人跨越“数字鸿沟”公益助老专项行动在石峰区持续开展。截止目前,该项活动已经分别在响石岭街道响石岭社区、井龙街道新民社区、田心街道北岭社区、清水塘街道湘天桥社区、铜锣湾街道丁山社区举办了共20场课程,培训老年人近400人次。

“学会了下载应用软件,并且在老师的指导下下载了‘株洲通’之后,可以随时查看公交车的发车情况,再也不用在烈日或者寒风中等车等半个小时了,感谢政府对

老年朋友的特别关照。”家住新民社区的刘叔叔说,掌握智能手机各项使用技巧后,自己和老伴的出行更加方便了。

在网络数据的大时代,手机信息和应用软件的安全需引起重视。在授课的过程中,老年朋友纷纷反映受到许多垃圾短信的困扰,短信中还有许多不安全的链接。刘阿姨在课后找到老师,向他们表达对市民政局以及石峰区民政局的谢意:“如果不是民政部门对我们省心,我们还不知道会通过手机上多少次,受多少次骗。微信链

接里面很多骗人钱的程序与链接,以前就被骗过一次,付款了69.9元去了不知名的购物网页。现在学会区分了,再也不会相信那些送优惠券的广告了。”

石峰区民政局相关负责人介绍,此次选择的教学点,均为老年人较多的社区,希望通过该活动,让更多的老年人受益,破解老年人使用智能设备出行、就医、购物过程中遭遇的各类难题。为满足更多老年人学习的需求,该项活动还将在湘天桥社区增开课程,感兴趣的市民朋友可拨打22593718详细了解。

助力乡村青年教师成长 “灯塔计划”公益项目启动

本报讯(株洲晚报融媒体中心/郑炜青 通讯员/彭程)11月6日,“灯塔计划”——陪伴乡村青年教师成长正式启动,株洲48名乡村青年教师参加了首期为期两天的线下培训。

“灯塔计划”公益项目,服务株洲教育事业,关注乡村教育均衡发展,由株洲市教育基金会主办、株洲晚报志愿者联合会执行承办。6日上午,在启动仪式上,市教育基金会副秘书长金双燕致辞,副理事长兼秘书长姜衡松宣布项目正式启动。

此前线上报名“灯塔计划”培训的一线乡村青年教师共170余名,此次来到现场参加为期两天线下培训的教师,分别来自茶陵、攸县、醴陵市和浏口区37所中小学,年龄都在35岁以下。项目负责人、株洲晚报志愿者联合会秘书长黄金介绍,培训内容有7个方面的课程,如教师自我心理健康调适及压力疏解、学生心理危机识别及常见心理问题应对技巧、教师自我认知及职业生涯规划、专业教师综合能力提升的必要性等。为期两天的线下培训,承办方



▲主题沙龙,青年教师们相互交流各自教学心得。 通讯员/彭程 摄

邀请了4名专家级授课讲师,他们分别是现任株洲市第一中学党委书记、国家二级心理咨询师刘迎欢,株洲市教师培训中心高级教师、湖南师范大学兼硕士研究生导师匡铎,注册心理师、国际情绪疗愈师、清华大学积极心理学认证指导师马丽华,株洲市教科院“国培”“省培”授课专家文利辉。

48名乡村教师共同生活和学习的两天时间匆匆而过,他们相互交流,有感悟,也有收获。黄金表示,接下来,“灯塔计划”将分两步走,一是将联手市教育基金会举办各种线上培训和交流,如防性侵、儿童安全、心理健康教育等,二是沉下去,到各县举办乡村青年教师沙龙。”

老年人“三防”宣传公益讲座走进荷塘区

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王峰 通讯员/易雅妮)防范非法集资讲座,有奖竞赛、以案说法……近日,由市民政局、荷塘区民政局联合举办的老年人“三防”(防电信诈骗、防非法集资、防欺诈销售保健品)公益讲座在601社区、晏家湾社区举行。本次活动还得到了市政府金融办、市公安局等单位的支持。

活动现场,市政府金融办相关负责人科普了非法集资的常见形式以及危害,并且教会了大家如何用最科学、最安全的方式有效地防范非法集资。为了让大家深刻意识到非法集资的危害,主办方还给每一位到场参与活动的老年朋友发放了防范非法集资的宣传手册,在讲解知识点之后,现场还进行了有奖竞赛,参加活动的老年朋友均

获得了精美的礼品。针对近年来非法集资形式不断翻新,非法集资行为难以识别的特点,主讲嘉宾还与老年朋友分享了真实案例,讲解如何预防非法集资,建议民众增强投资风险意识、选择正规银行、正规投资理财机构,切勿贪图高息,陷入非法集资陷阱,造成财产损失。

滨江社区:“共叙邻里浓情,聚力幸福社区”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王峰 通讯员/杨淑芯)11月6日,天元区泰山街道举行第一届“幸福邻里节”活动,本次活动由滨江社区与晚报老年大学、为民社会工作服务中心联合举办。

活动当天,口腔义诊、法律援助、义剪、家电维修、禁毒宣传等志愿服务点前的居民络绎不绝,纷纷享受这场以他们为主角的节日。“这个是社区送给我们的关怀啊。”叔叔阿姨们有说有笑,各自打开话匣子,节日的氛围相当轻松愉悦。

“以邻里节为纽带,拉近居民间的距离,也能更加全面的了解居民生活需求”。滨江社区书记罗定介绍,滨江社区总人口有一万多人,其中,有一大半是老年人,尤其是空巢、独居的老人比较多。针对此情况,下一步,社区还将开展更多的为老服务,提升社区居民的幸福感。

新闻 继续追

《“方便”之事不方便》后续 公厕投入使用 充电桩也有了



▲新公共厕所投入使用,公厕对面还安装了智能充电桩。记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“本以为只会改造厕所,现在电动车充电桩也有了。”11月8日,石峰区响石岭街道杨古老社区五公司新建村居民们反映,小区近期发生的变化不少,给居民带来了便利和实惠。

在新建村14栋旁,由废弃垃圾中转站改造成的公共厕所已投入使用,为周边一些无厕所居民提供了方便。而在两个多月前,废弃垃圾中转站被当做废品回收站,堆满杂物,成为一处卫生死角。位于垃圾中转站二楼的公厕处于废弃状态,附近无厕所居民无法使用。(详见本报8月27日A07版报道)

新建村有20余栋建于上世纪六、七十年代的平房,很多平房在修建时,没有厕所。目前,新建村仍有数十户居民为无厕所,如厕离不开公共厕所。

今年9月份,杨古老社区居委会、湖南建工汇博物业管理有限公司针对新建村无厕所居民如厕难问题,对废弃垃圾中转站进行改造,改建成公共厕所。

“公共厕所通过了验收,已投入使用。”杨古老社区党委书记、网格长王文华介绍,在改造公共厕所的同时,有网格员发现,新建村内电动车“飞线充电”现象严重。于是,在新建村内选址,引入、安装智能充电桩,规范居民电动车充电。

目前,位于新公共厕所对面的充电桩已安装完成并投入使用。另一处智能充电桩正在安装中。

王文华介绍,新建村现有党员71人。接下来,新建村还将打造新建村党支部活动室,充分激发党员的先锋模范作用和干事创业精神,为社区发展作出积极贡献。

“我女儿吃海产品 吃出寄生虫” 是否会威胁健康? 部门回应:无虫体样品难以评估



▲胡女士在苏宁广场家乐福超市中购买的鳕鱼产品。记者/易楚曦 摄



▲鱼块中出现寄生虫(红圈内)。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚曦)“鱼肉入嘴后,发现里面有寄生虫,实在太恶心了!”近日,市民胡女士(化名)致电晚报热线28829110称,她在烹饪和食用从苏宁广场家乐福超市购买的某产品鳕鱼块时发现,鱼肉里竟含有若干条红色的寄生虫。

消费者投诉 鱼肉中吃出寄生虫

9月19日,胡女士在天元区苏宁广场的家乐福超市购买了“蓝雪真”鳕鱼块。近日,陈女士在烹煮和食用中看到,鱼肉中有三团粉红色、疑似寄生虫的条形物质。“我也是第一次看到鱼肉里面有寄生虫,不知道吃

进肚子会不会对健康有影响。”胡女士说,小虫隐匿在鱼肉里,清洗和烹饪时很难发现。她对女儿食用了含有寄生虫的鳕鱼肉,十分担忧。

事后,胡女士向家乐福超市提出索赔,并就此事向市场监管部门进行投诉。

超市回应 鱼肉含寄生虫正常

超市有关负责人表示,胡女士购买的鳕鱼产品手续齐全,建议其向产品供货商咨询。

该鳕鱼块产品供货商出示了《寄生虫情况说明》等资料说明。《说明》解释,海洋鱼类存在寄生虫,是水产品的一种常见现象。寄生虫在零下35摄氏度或更低温度下冷冻后,存放零下20摄氏度或更低温度下24小时,便可杀灭。此外,虫体也可通过加热、腌制等方法杀灭。

鱼扒在不解冻情况下切割,生产中看不到鱼肉里的虫体,因此去除了鱼扒里面的寄生虫。家乐福超市向记者出示了《浙江蓝雪食品有限公司实验室检测报告》,结论显示:产品合格,同意进入销售市场。

部门说法 高温烹饪可杀灭虫体

事后,天元区市场监督管理局嵩山监管所工作人员赶赴家乐福超市,现场检查产品有关手续。工作人员称,家乐福超市供货手续正常,鱼体中的寄生虫是否会对人体健康造成影响,他们做不了判断。

11月5日上午,记者来到市畜牧兽医水产部门。工作人员王某解释,海水与淡水水体中均含病菌和寄生虫,水产品体质弱、抵抗力差时,易受寄生虫感染。国家对海产品进出口检疫和用药管理严格,不排除无药物消杀情况下,寄生虫遗留鱼体的可能。

王某还表示,胡女士虽提供了图片,但无寄生虫虫体样品,该部门无法对寄生虫的有害性做出检测和答复,但90%以上的寄生虫,虫体是可以经过高温烹饪杀灭的。提醒市民切忌生食水产及肉产品。

整容预付款没用完 医院不退款?

市场监管部门介入协调退还

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易睿)“两年前,我老婆在芦淞区一整形医院修复鼻子,医院以诱导方式让其贷款整形,贷款已还完,项目一直没有做,要求退还费用未果。”近日,市民张先生(化名)向市市场监管局投诉并申请维权。

接到投诉后,芦淞区市场监管局建设所执法人员立即到该整形医院了解情况。经询问,执法人员了解到投诉人于2019年向该院介绍的公司办理贷款后,

预交了2.5万元拟进行鼻子修复手术,但之后一直未去医院做手术,中间双方多次协商,都未能达成一致意见。

最终,在执法人员耐心劝导下,双方最终达成一致意见,被投诉方扣除必要的人工损失之后,退还消费者1.9万元,双方签下和解协议。

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十三条:经营者以预收款方式提供商品或者服务的,应当按照约定提供。未按

照约定提供的,应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款,并应当承担预付款的利息、消费者必须支付的合理费用。

市市场监管局相关负责人表示,上述法律规定为预收款方式消费提供了法律依据,但在此消费方式中,如果消费者单方终止消费,经营者并无违约或过错行为的,应结合消费者过错程度、经营者所提供服务的实际情况,依照公平原则和诚实信用原则确定经营者的违约责任。

高纯度松针油 双十一半价抢购

松针油被称为:“洗血之王”早在本草纲目中记载:“松为仙人之食物,为上品药,性温苦,无毒,入肝、肾、肺、脾诸经,健阳补中,不饥延年,久服,固齿驻颜,令人不老,治各脏肿毒,风湿痹症。”

韩松源100%浓缩松针油软胶囊主要富含:水飞蓟籽油(有让肝细胞修复及再生的功能)、欧洲山松针叶油(含松针精油、松针黄酮、松针花青素、饱和脂肪酸、松烯、松针绿叶素、24种氨基酸等对人体有益的营养成分),通过CO2超临界萃取技术,从韩国欧洲山野生

赤松中提取,用微囊包裹缓释技术组合而成。高纯度,高浓度,高活性,高吸收,高渗透性,因此被誉为液体软黄金。特别适合三高、冠心病、心脑血管、糖尿病的朋友。

双十一来临,厂家回馈新老客户,特半价补贴出售。每个地区仅60个名额,实名登记,名额满即刻恢复原价,详情来电咨询,如遇占线请重复拨打。

抢购热线:400-0521-099

本品不能代替药物